
Sistemas de ecuaciones

1. Discute y resuelve los sistemas de ecuaciones siguientes por el método de Gauss

1

x+ y + z = 2

2x+ y + 3z = 7

x− 6y + z = 9

2

x− y − z = −2

5x− 3y − 4z = −11

−x+ 2y + 7z = 29

3

2x+ y + 2z = 3

x+ y + 4z = 10

−3x− 2y + 5z = 20

4

x+ z = 6

y + z = 8

x+ y = 12

5

x− y − z = −2

−x+ 2y + 7z = 29

y + 6z = 5

6

x+ y + z = 2

2x+ y + 3z = 7

3x+ 2y + 4z = 8

7

x+ y + 4z = 10

−3x− 2y + 5z = 20

−2x− y + 9z = 1

8

2x+ 2y + 5z = 1

x+ y + z = 2

3x+ 3y + 6z = 2

9

x+ y + z = 2

2x+ y + 3z = 7

3x+ 2y + 4z = 9

10

x− y − z = −2

5x− 3y − 4z = −11

6x− 4y − 5z = −13

11

x+ z = 6

y + z = 8

x+ y + 2z = 14

12

x+ y + z = 5

x+ 2y + z = 1

2x+ 3y + 2z = 6

2. Discute si existe o no existe solución de los siguientes sistemas según los valores del
parámetro a. NO hay que resolverlos.

13

x+ y + z = 1

2x+ 3y + z = 2

3x+ 4y + 2z = a

14

x+ 2z = 1

y + z = 3

x+ y + 3z = a

15

x+ y + z = −8

x+ 2y − 2z = 3

2x+ 3y − z = a

Las soluciones están aqúı:



Soluciones

1 x = 1, y = −1, z = 2; 2 x = 0, y = −3, z = 5; 3 x = −1, y = −1,
z = 3; 4 x = 5, y = 7, z = 1; 5 Incompatible; 6 Incompatible; 7

Incompatible; 8 Incompatible; 9 x = 5 − 2λ, y = λ − 3, z = λ; 10

x =
λ− 5

2
, y = −λ

2
− 1

2
, z = λ; 11 x = 6 − λ, y = 8 − λ, z = λ;

12 x = 9 − λ, y = −4, z = λ; 13 Si a = 3 el sistema es compatible

e indeterminado, e incompatible si a 6= 3; 14 Si a = 4 el sistema es

compatible e indeterminado, e incompatible si a 6= 4; 15 Si a = −5 el
sistema es compatible e indeterminado, e incompatible si a 6= −5.
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